
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 17 del  29 GIUGNO 2009 

 
Oggetto: Criteri per la nomina dei rappresentanti del Comune presso Enti, 
aziende ed istituzioni. 
 

L'anno duemilanove e questo giorno ventinnove del mese di giugno alle 
ore  19.00 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Sindaco in data 26.06.2009 prot. n. 5528 si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta straordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede la seduta il 
consigliere  dott. Leucio Rapuano in qualità di Presidente del Consiglio. 
Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 17 e assenti n. 0 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco           SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico SI  

- Dell’Aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 

 

Visto l’art. 31, comma 5, dello Statuto Comunale: 

Richiamata la precedente deliberazione  di Consiglio Comunale n. 21 del 02 giugno 2000 avente 
per oggetto “Criteri per la nomina dei rappresentanti del Comune di competenza del Sindaco”; 

Considerato  che il Sindaco provvede sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio alla nomina, 
alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni e 
che tutte le nomine e designazioni devono essere effettuate dal Sindaco entro 45 giorni 
dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico; 

Dato atto del rinnovo degli organi politici a seguito della consultazione del 06 e 07 Giugno 2009; 

Richiamato  il documento elaborato dalla maggioranza consiliare contenente i criteri relativi agli 
indirizzi che il  Consiglio Comunale dovrà stabilire per le nomine e le designazioni dei 
rappresentanti del Comune ai sensi dell’articolo 42 del T.U. n. 267/2000; 

Ritenuto  opportuno proporre  al Consiglio Comunale i seguenti indirizzi come formulati nel 
documento della maggioranza consiliare: 

A) PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE 
- possedere i requisiti richiesti per l’elezione alla carica di consigliere comunale; 
- possedere una particolare competenza tecnica e amministrativa nel settore al quale si riferisce la 

nomina o la designazione, per studi compiuti o per funzioni disimpegnate presso aziende, 
pubbliche o private, o per uffici pubblici ricoperti; 

- non aver conflitti di interesse rispetto alla propria attività; 
- non essere in rapporto di parentela (ascendenti o discendenti) di coniugo e di affinità fino al 

terzo grado con il Sindaco, assessori in carica; 
- possesso almeno del diploma di scuola dell’obbligo; 
- età compresa tra i 18 ed i 65 anni; 
- stabile residenza nel Comune di Carinaro; 
- assicurare, ove possibile, le condizioni di pari opportunità tra uomo e donna, e, altresì, nel caso 

di nomine di competenza del Consiglio, il diritto di rappresentanza dell’opposizione; 
- assicurare adeguata pubblicità alle nomine ed alle designazioni da effettuare; 
- presentare da parte dei soggetti nominati o designati in carica la propria disponibilità a 

rassegnare le dimissioni ai nuovi amministratori alla scadenza del mandato del Sindaco e del 
Consiglio comunale; 

B) PER LA REVOCA 
- Nella revoca dell’incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati o designati che senza 

giustificato motivo non prenderanno parte a numero tre sedute consecutive dell’organo di cui 
sono componenti o che riportino durante il periodo di nomina condanne penali con sentenze 
passate in giudicato o rinvii a giudizi, o che si rendano responsabili di atti contro la morale 
pubblica o che incorrono in reati contro il patrimonio denunciati all’Autorità giudiziaria; 

- Quando venga a mancare uno dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di consigliere 
comunale. Prima di adottare la revoca motivata devono essere contestate le inadempienze. 
Inoltre il provvedimento di revoca deve essere preceduto dalla consultazione del capo gruppo 
consiliare; 

- Quando venga meno, per comportamento ed azioni in rapporto di essenziale fiducia da parte del 
Sindaco nei confronti del rappresentante in carica. 

I provvedimenti di nomina e di revoca dovranno essere comunicasti al consiglio in occasione della 
prima seduta successiva. 

 



PROPONE 

 
Di approvare gli indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni come formulati nella presente proposta. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta che precede; 

 

Visti i pareri espressi ai sensi dell’articolo 49 del D.L.gs. n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano da n.  17   consiglieri presenti e 
votanti 

 
DELIBERA 

 
- Approvare la proposta che precede per gli indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune 

presso Enti, Aziende ed Istituzioni.    
 
Inoltre, in relazione all’urgenza, con separata votazione risultata unanime 

 
DELIBERA 

 
- Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, 

del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL D. LGS. 18.08.2000 N. 267 
 

 
 Oggetto: Criteri per la nomina dei rappresentanti del Comune presso Enti 

aziende ed istituzioni. 
 

Parere di regolarità tecnica 
 

 Il Responsabile del Servizio Alfonso Coppola, Istruttore direttivo, in merito alla proposta di 
cui all’oggetto esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 

 
 Carinaro ____________ 

 Il Responsabile del Servizio 
 Alfonso Coppola 

 ______________________________________________________________________ 
Parere di regolarità contabile 

 
 Il Responsabile del Servizio finanziario, Arturo Barbato, Istruttore direttivo, in merito alla 

proposta di cui all’oggetto esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 
 Carinaro__________________________ 

 Il Responsabile del Servizio 
Arturo Barbato 

_______________________________________________________________ 
 

Parere di cui all’articolo 39 dello Statuto Comunale 
 

Il Segretario comunale 
 

 In merito  alla proposta di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 39 – comma 1 – dello statuto 
comunale, esprime parere favorevole in ordine alla conformità dell’azione amministrativa 
alle leggi, allo Statuto ed ai regolamenti. 

 
 Carinaro_____________________ 

 Il Segretario Comunale 
Dott. Salvatore Capoluoongo 

 
 
 



O.D.G. ( 5 ) 
CRITERI PER LA NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE ED ISTITUTZIONI 
 
Il Presidente dà lettura dei criteri di cui all’oggetto, e che costituisce la presente proposta di 
deliberazione. 
 
Interviene per la minoranza il consigliere Comparone T., il quale annuncia che non vi è nulla in 
contrario, trattandosi degli stessi criteri già elaborati in passato. 
 
Si passa, quindi, alla votazione: 
 
FAVOREVOLI: unanimità 

 


